

2025年6月22日 星期日 农历乙巳年 五月廿七
要闻邮箱: qdnrb1@163.com
图片邮箱: 1185023322@qq.com
黔东南新闻网邮箱: qdnzwx@163.com

第11907期 今日4版
凯里地区天气预报
白天: 阴天有中到大雨
夜间: 阴天有中到大雨
风向: 偏南风
风力: 偏南风转偏北风1~2级
温度: 21~23℃

链接世界 合作共赢

——第六届跨国公司领导人青岛峰会观察

(详见第三版)

“朋友圈”“加速器”“强枢纽”

——这些关键词诠释“南博之约”

(详见第三版)

我州与广西桂柳牧业集团有限公司签署项目合作框架协议

李建杨光杰会见高锦周建恒一行并见证签约

本报讯(记者 胡国平 李宏强)6月20日,省政协副主席、州委书记李建,州委副书记、州长杨光杰在凯里会见广西桂柳牧业集团有限公司党委书记、董事长高锦,党委副书记、总裁周建恒一行,并见证签署黔东南州畜禽全产业链一体化项目合作框架协议。

李建、杨光杰对高锦、周建恒一行表示欢迎。他们说,当前黔东南正深入学习贯彻习近平总书记考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,全力扬优势强产业、补短板惠民生、防风险保稳定,大抓产业、大抓项目、大抓招商,加快构建具有黔东南特色、体现黔东南优势的现代产业体系,奋力推动

发展优势,为黔东南畜禽产业高质量发展贡献力量。杨光杰、高锦代表双方在合作协议上签字。根据协议,双方将在推动畜禽全产业链一体化发展开展深度合作。广西桂柳牧业集团有限公司,丹寨县、黄平县、三穗县、锦屏县和州有关部门负责同志参加。

佳伟介绍:“我们今年整合资金39万余元,对全县125处重点水域和山塘水库防溺水设施设备进行了升级改造。严格落实‘一处一策’管护机制,明确每处设施设备的责任和巡检周期,确保关键时刻‘拿得出、用得上’。”

我州各地多举措织密夏季防溺水“安全网”

本报讯(记者 石世艳)随着盛夏来临,气温持续攀升,溺水事故进入易发高发期。我州各县市始终把人民群众生命安全放在首位,深入践行“人民至上、生命至上”理念,多管齐下、精准施策,全力构筑起一道道坚固的防溺水安全防线。

镇远县各社区与学校迅速行动,积极落实防溺水举措。西秀社区干部深入居民小区、楼栋,通过张贴海报、发放宣传单、推送微信公众号文章等形式,普及防溺水知识。同时,组织志愿者加强对辖区水域巡查,排查隐患水域,设置警示标识和防护设施。

一封家书,强化家校联动。隐患排查整治中,组织多部门对辖区水域进行“拉网式”大排查,对42处重点水域建立台账,设置警示标识,按“四个一”标准配备120套防护装备,并成立24个巡逻队进行动态巡查。应急处置方面,执行24小时值班值守制度,依托新时代文明实践站设立咨询点,开展应急演练,提升救援能力。

镇远县各社区与学校迅速行动,积极落实防溺水举措。西秀社区干部深入居民小区、楼栋,通过张贴海报、发放宣传单、推送微信公众号文章等形式,普及防溺水知识。同时,组织志愿者加强对辖区水域巡查,排查隐患水域,设置警示标识和防护设施。

丹寨县杨武镇以党建为引领,构建“联防联控、宣传全覆盖、隐患排查、应急处置”四位一体的全链条工作体系。在联防联控方面,构建“党委统筹、支部落实、党员带头”三级责任体系和四级联防联控网络,细化责任分工,推行“发现—整改—销号”闭环管理机制。在宣传教育的上,打造“线上+线下”立体宣传矩阵。线下利用“寨寨响”广播、流动宣传车循环播放防溺水知识,线上通过微信公众号、村民微信群推送警示案例和安全知识。同时联合学校开展安全教育,发放《致家长的一封信》,强化家校联动。

台江县多部门联合开展防溺水专题教育。团县委联合县妇联、县消防大队、县关工委在台江县民族中学开展防范未成年人溺水专题教育。活动中,通过播放警示教育片强化学生防溺水意识,消防大队消防员讲解防溺水“六不原则”及自救、施救方法,并通过情景模拟和动作示范让学生掌握实用技能。雷山县立足本地水域特点,通过科技赋能与精准防控筑牢防溺水“智慧防线”。雷山县县长制工作站站长付

佳伟介绍:“我们今年整合资金39万余元,对全县125处重点水域和山塘水库防溺水设施设备进行了升级改造。严格落实‘一处一策’管护机制,明确每处设施设备的责任和巡检周期,确保关键时刻‘拿得出、用得上’。”

除了传统防护设施外,该县还创新引入了科技手段,对部分高风险水域专门加装AI智能监控。这些“电子哨兵”具备人脸识别、行为分析等功能,可实时监测人员靠近危险水域情况,并通过广播系统自动发出警示提醒。据了解,全县共计在25处高风险水域加装AI智能监控,目前已全部安装完成,接下来,将持续实现联网运行。

暴雨中雷山县有序转移五百九十六名受地质灾害威胁群众

本报讯(记者 余天英)自6月19日上午8时以来,雷山县遭遇持续强降雨。当洪水威胁群众生命财产安全之际,一场无缝衔接的应急响应体系全速运转——截至6月21日14时,提前紧急转移避险群众274户596人,转移避险区域派有干部管控,关停在建项目15个,用精准防控实现“零伤亡”的生命奇迹。

20日凌晨,永乐镇开屯村被暴雨笼罩。村民蒋胜家的房屋地基在雨水冲刷下不断松动,危险步步紧逼。凌晨2时5分,村党支部书记杨平带领的应急队伍冲破雨幕抵达现场,发现地基已严重受损,且家中有一行动不便的老人,救援人员当机立断:“立即撤离!”仅用几分钟,一家三口被迅速转移至安全的邻居家中安置。

“今天这个雨下得真大,我们赶紧转移避险。”在永乐镇开屯村,村民蒋胜家正被转移至安全的邻居家中安置。村党支部书记杨平表示,此次强降雨导致全县多处地质灾害隐患点发生险情,转移避险群众274户596人,转移避险区域派有干部管控,关停在建项目15个,用精准防控实现“零伤亡”的生命奇迹。

25分钟后,惊心动魄的一幕发生——凌晨2时30分,蒋胜家的房屋轰然垮塌。正是村干部精准预判与果断行动,在灾难降临前抢出了生命通道。“自然灾害面前,保证生命安全是第一位的。重要物品别担心,雨停后我们帮大家取!”杨平一边安抚惊魂未定的村民,一边筑起一道无形的安全警戒线。

面对严峻汛情,雷山县织就了一张立体防护网。在“人防”战线,164支应急志愿队伍共5288人闻“汛”而动,逐户排查险情、转移群众。在“技防”中,县水务局监测中心的高清大屏上,各监测点实时雨量、水位数据和现场监控画面不断跳动,构建起智慧防汛的“千里眼”。

“今天这个雨下得真大,我们赶紧转移避险。”在永乐镇开屯村,村民蒋胜家正被转移至安全的邻居家中安置。村党支部书记杨平表示,此次强降雨导致全县多处地质灾害隐患点发生险情,转移避险群众274户596人,转移避险区域派有干部管控,关停在建项目15个,用精准防控实现“零伤亡”的生命奇迹。

更关键的是部门联动的预警“神经末梢”——县气象、水务、应急部门无缝协作,预警信息通过短信、广播、电视、新媒体等渠道精准直达群众。从指挥中心到田间地头,从大数据监测到村干部的敲门声,“人防+技防”的管网融合,让防灾响应跑在了洪水前面。

在危机应对的背后,是未雨绸缪的坚实支撑。雷山县在启动应急响应响应的同时,已将6000余件(套)防汛物资前置至关键区域。帐篷、救生衣、应急灯等物资随时待命,确保受灾群众第一时间获得基本生活保障。

据雷山县应急管理局党委委员、副局长徐雷章介绍,该县召开专题会议,组织全县1000余名干部队伍,按照省“211”、“四色乡村四级反馈四早”等工作机制,下沉乡村一线开展防灾减灾救灾工作,落实好“关、停、测、转”等措施,确保防汛工作没有出现人员伤亡等灾害事故。

今日导读:

一枝一叶总关情,绿阴铺野换新光。党的十八大以来,习近平总书记三次赴贵州考察,为贵州把脉定向,指引贵州在新时代西部大开发上闯新路,在乡村振兴上开新局,在实施数字经济战略上抢新机,在生态文明建设上出新绩,在中国式现代化进程中展现贵州新风貌。从乡村振兴到社区治理,从红色文化到民族文化,从数字经济到新兴产业,从生态建设到绿色发展,习近平

总书记的足迹遍及黔山秀水,在人民心中留下温暖记忆,赋予这片热土无限的奋进力量。遵义市新闻传媒中心、贵阳日报社、毕节市广播电视台、黔东南州融媒体中心共同推出系列报道《沿着总书记的足迹看变化》,看贵州干部群众牢记嘱托,破题赶超,将一个个赞美贵州中国式现代化的美好蓝图。今天,我们一起走进黔东南州。

黔东南州融媒体中心记者 韦启晨

“烟融人朴实、勤劳、有文化、有智慧,希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,祝您党的二十大胜利召开。”——2025年3月17日,习近平总书记视察平塘乡村振兴考察时。

让老百姓日子越过越红火

“总书记您好,我们在这边种西瓜,产量高,品质好,销路广,您看我们这西瓜,又大又甜,您尝尝。”在黔东南州融媒体中心记者韦启晨的镜头下,黔东南州乡村振兴考察团一行,正在黔东南州凯里市三穗县黄平县进行考察。考察团一行在黔东南州融媒体中心记者韦启晨的陪同下,先后来到黔东南州融媒体中心记者韦启晨的镜头下,黔东南州乡村振兴考察团一行,正在黔东南州凯里市三穗县黄平县进行考察。考察团一行在黔东南州融媒体中心记者韦启晨的陪同下,先后来到黔东南州融媒体中心记者韦启晨的镜头下,黔东南州乡村振兴考察团一行,正在黔东南州凯里市三穗县黄平县进行考察。

黔东南州融媒体中心记者 韦启晨

黔东南州融媒体中心记者韦启晨的镜头下,黔东南州乡村振兴考察团一行,正在黔东南州凯里市三穗县黄平县进行考察。考察团一行在黔东南州融媒体中心记者韦启晨的陪同下,先后来到黔东南州融媒体中心记者韦启晨的镜头下,黔东南州乡村振兴考察团一行,正在黔东南州凯里市三穗县黄平县进行考察。考察团一行在黔东南州融媒体中心记者韦启晨的陪同下,先后来到黔东南州融媒体中心记者韦启晨的镜头下,黔东南州乡村振兴考察团一行,正在黔东南州凯里市三穗县黄平县进行考察。



(详见第四版)

杨光杰主持召开州政府党组(扩大)会议和州政府常务会议

本报讯(记者 彭熠 李雄)6月20日,州委副书记、州长、州政府党组书记杨光杰主持召开州政府党组(扩大)会议和州政府常务会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,中央和省有关会议及文件精神,传达学习省委副书记、省长李炳军到州调研时的讲话精神,研究部署贯彻落实工作。州政府党组成员、副州长参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》重要文章精神,坚持以高质量规划引领高质量发展,科学研判“十五五”发展形势,积极对接、系统谋划,扎实推进我州“十五五”规划编制工作。要认真学习贯彻国务院常务会议精神和国务院专题学习会议精神,探索构建房地产市场健康发展新模式,推进好房子建设,促进房地产市场平稳健康发展;优化药品和耗材集中采购,让人民群众用药放心安心;深化科技成果转化机制改革,推动科技创新和产业创新融合发展。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,扎实开展违规吃喝集中整治工作,以严的基调、严的标准、严的措施坚决刹住违规吃喝歪风。

会议要求,要认真贯彻落实李炳军省长到州调研时的讲话精神,按照州委的安排部署,扎实做好当前各项工作。要主动靠前服务,提高服务质量,着力帮助解决实际问题,推动“5+3”项目加快建设;要加快景区联动改革,深化文旅体深度融合,有效盘活闲置低效旅游资源,做大做强文旅产业;要持续深入开展群众身边不正之风和腐败问题整治,抓好问题整改,让群众更加有感可及;要加力推进“两清两改两治理”,巩固提升农村人居环境,建设宜居宜业和美乡村。

会议还研究了其他事项。

风雨中筑牢气象防线 文明里书写担当答卷

——黔东南州气象局荣获“全国文明单位”称号背后的防灾减灾实践

黔东南州融媒体中心记者 韦启晨

5月23日,中央宣传思想文化工作领导小组公布了第七届全国文明单位名单,黔东南州气象局荣获上榜。这份殊荣,不仅是对该局长期深耕文明建设的高度认可,更是其以扎实行动推动气象事业高质量发展,全力守护人民群众生命财产安全的生动见证。

“每一分钟都关乎群众安全,作为党员干部更要发挥先锋模范作用。”这是州气象台副台长夏昌基在部门联合值班时的坚定话语。在气象防灾减灾的战场上,这句话被黔东南州气象工作者们用行动诠释得淋漓尽致。

5月27日至28日,一场长达54小时、覆盖全州的持续性强降雨不期而至,37个站点累计雨量突破100毫米,最大降雨量达138.2毫米,这是入汛以来最强的区域性暴雨。州气象台迅速响应,以超前精准的预报、靶向高效的预警、紧密协同的联动,为防汛救灾工作提供了坚实的气象支撑。

州气象台值班室里,灯火彻夜通明。首席预报员欧阳大亮和预报员周尚春紧盯电脑屏幕,根据最新气象资料进行滚动预报,键盘敲击声和电话叫应声交织在一起。与此同时,在剑河县南哨镇巫虎村,州气象台派驻巫虎村驻村干部雷安林正和驻村队员们挨家挨户动员地质灾害隐患点的群众转移。“杨公,这里危险,请赶紧撤离。”这样的呼喊声在风雨中不断响起,直到最后一户人家安全转移,他们才稍作休息。

在这场与暴雨的较量中,黔东南州气象部门全体人员坚守岗位,凭借专业能力和奉献精神,成功应对了此次强降雨过程。他们通过精准预报、高效预警、协同联动和广泛的气象信息传播,为群众筑起了一道坚固的防汛安全堤坝,践行了“人民至上、生命至上”的理念。

黔东南州气象局始终将气象防灾减灾作为主责主业,不断强化业务能力建设,全面提升气象服务水平。先后建成凯里、镇远、锦屏3部X波段天气雷达,完成三穗S波段双偏振多普勒天气雷达升级改造,使全州天气雷达1公里高度覆盖率达到95%。同时,通过迭代升级和加密站网建设,气象自动站间距缩小至2.716公里,实现了对气象数据的更精准、更全面监测。

为进一步提升灾害性天气的监测、预报、预警能力,黔东南州气象局积极开展科研项目,研发了“雨洪

